1) Macca (B rpaMmax) B TOHKOM HEOAHOPOAHOM CTepxHe pacnpeaensietcst no sakody m(l) =4l 2_6l+9

(I - paccTosiHme oT Havana cTepxkHsa [0 NGO ero ToukM B cM). HanauTe NnoTHOCTb CTEPXKHSI Ha PacCTOSHUM 2 CM OT
Hayarna CTepxHs.

p(D=m'(N=(412-61+9) =81 -6
p(2)=8-2-6=10 (r/cm)

y y 2
2) Terno Maccoi 4 Kr ABWKETCS NpsiMonuHeitHo no 3akoHy X(t) =t< +t+1 (X - paccTosiHMe OT Hayana KoopaANHaT
B MeTpax, t - Bpemsi B cekyHaax). Haiiaute kmHeTMYecKkyto aHepruio Tena Yyepes 5 cekyHa nocre Hayana OABUXKeHMS.

E(t)=M

v =x ) =(t2+t+1) =2t+1

E(t):w”)2
2
E(5)=@=242 ()

3) Ha ckonbko yBenuunTcs npu HarpeBaHum o6bEM Kyba, pebpo koToporo paBHo 10 cM, ecnu yanuHeHne pebpa
kKyba pasHo 0,03 cm ?

O60o3Haunm:
X - pebpo kyba;
AX - n3ameHeHue onuHbl pebpa kyba.
O6béM kyba MOXHO NpeacTaBuTh Kak pyHkumo V (X) =x3.
Mockonbky n3ameHeHne pebpa kyba mano, NpUbNKEHHOE BblYNCIEHNE U3MeHeHUs obbéma Kyba yepes
andbdpepeHuman dyHkuum V (X) 0acT AOCTaTOYHO TOYHbIN pe3yrbTar.

Monaraem X, =10, Torna AX=0,03.
AV ~dV :(x3)'-Ax:(3x2)~Ax

AV | z(3-102)-0,03=9 (M),

x=10
AX=0,03

Oteet: AV =~ 9 cv’.




4) Ha ckonbKo yBeENUUMTCS Npu HarpeBaHnn 06bEM Luapa, pagunyc KoToporo paeeH 10 cM, ecnu yanmHeHne
paguyca wapa paBHo 0,02 cm ?

O603HaunMm:
X - paguyc wapa;
AX - n3ameHeHve paguyca apa.

4
O6béM Kyba MOXHO NpeacTaBuTb Kak pyHkumo V (X) = Eﬂ'X 3.

Mockonbky nameHeHne pebpa kyba mano, NpUbNMKEHHOE BblYNCIIEHME N3MEHEHNST OObEMA LIapa Yepes
anddepeHuman dyHkuum V (X) [acT AOCTaTOYHO TOYHbIN pe3yrbTar.

Monaraem X, =10, Torna AX=0,02.
AV ~dV :(énx3) AX =4rx? - AX

AV | ~47-10%.0,02 =87 ~ 25,133 (cM).

x=10
AX=0,02

OtBeT: AV ~ 25,133 cm’.

5) HanTu, Ha cKonbKko yBENUUUTCS NoLlaab KBagparta npu ysenumydeHum ero ctopoHsl Ha 0,01 cm, ecnu cTopoHa
KBagpaTa paBHa 5 cM.

O06o3HauYnMm:
X - CTOpoHa KBagpaTa;

AX - U3MeHeHWe CTOPOHLI KBagpara.
Mnowanb KBagpaTa MOXHO NPEeACcTaBnTb Kak PYHKLUMIO S (X) =x2.
MockonbKy N3MeHeHne CTOPOHbI KBagpaTta Mano, NpUbnmKEHHoOe BblYMCIIEHME U3MEHEHMS Mowaan ksagpaTa
yepes auddepeHLman gyHKum S (X) [AacT 0CTaTOYHO TOYHbIN pe3ynbTar.

Monaraem X, =5, Toraa AX=10,01.
AS ~dS :(xz) AX = 2X- AX

AS | ~2-5-0,01=0,1 (cm?).

X=5
Ax=0,01

OtBet: AS ~0,1 c™m’.




6) Ha npsimonuueitHom otpeske AB , coeamHsiowem aBa uctouruka ceeta: A (cunoit P )u B (cunoii ), HaiiTu

Touky M , ocseulaemyto cnabee Bcero, ecnu | AB | = a. (OcBelL&HHOCTb 06paTHO NponopLIMOHanbHa KBaapaTy
pacCcToAHNA OT UCTOYHUKaA CBeTa.)

Ao M B

— J

OcBeLéHHoCTb B Touke M oT uctounnka A coctaBnsieT Sp =—;

ocBelLEHHOCTb B Touke M oT uctounnka B coctasnsiet Sg =

CymmapHoe ocBeleHune B Touke M :

p q
s(X)=sp+Sp=—+—+—
A B X2 (a—X)Z

Hainpém akctpemymbl yHKLUK s(x) Ha NpPoOMeXxyTKe (O;a).

s’(x)=(%+¢2j =(px‘2+q(a—x)_2)’ =—2px 3 -2q(a-x)"° (p=-2R, 20

x? (a-x) x> (a-x)°

s'(x)=0

2p  2q
kPR .

X3 (a—X)3
9 _p
(a_X)3 X3
(a—x)> =23

p

a—X:i/E.X

P

i/E'X+X:a
p

X—
mf
p

HangeHHas Toyka ABnsieTcst TOYKOM MUHUMYMa PYHKUUK, T.K. U3 popmynbl s(x)= £+ g
x? (a-x)
MOMEHT Hayarna yganeHus ot foboro MCTOYHMKA OCBELLEHHOCTL OT HEr0 Pe3Ko NagaeT, B TO BPeMs Kak Jons
OCBELLEHHOCTM OT APYroro UCTOYHMKa NpubbiBaeT cHavana MeaneHHo.

> BUOHO, 4YTO B

a

1+i/a
P

OTBeT: 0CBELWEHHOCTb cnabee BCero 6y,£|,eT B TO4YKe, yﬂaﬂéHHOVI OT UCTOYHMKA A Ha paccTosHne X =




. X+Vy+12
7) Nuneapunsosatb dyHkumio f (X, Yy, Z) = X"V 4 sin (+j B okpecTHocTH Toukn M (—6;5;1) .

NuueapusosaTts dyHkumio f (X, Y, Z) B OKPeCTHOCTU Toukn M 0 (Xo Yo s Zo) - 3HAYUT NPUBNMKEHHO NPEACTaBUTb
eé B BMae:

df
f y ] zf 1 1 o
(x,y,2) (xo Yo zo)+dX

'(y—YO)+_
Mo

df
" (x x0)+ ay

3HaueHve yHkummn f (X, Y, Z) B Touke M, :

(= . . (-6+5+1 .
f(-6;5;1)=e 6)+65+sm(%j:eo+sm0=1+0=1

YacTHble NponsBoaHble OYHKLMK f(x, Y, Z)

!

df(x,y,z) e 5H6Y |, ain x+y+zj
dx

1 X+Yy+17
= 5g>*+6Y +—-COS(LJ
5 5

X
— 6e5x+6y +£.C05(MJ
dy 5 5

(

[
df(x,y,z) 5X+6y+sm(x+ +zj

5

y
df (x,y,z '
df (x,,2) _(gsxssy , in[ X+ j :1.C03(wj
dz « 5 5
YacTHble NponsBoaHbIe (byHKLI,VII/I f X,Y,Z) B TO4YkKE Mo
df | o seres ( +5+1j_ 1_2
dx M, 5 5
df | g5enes [6+5+1)— 1_31
dy | 5 5
0
df | _1 S( 6+5+1j 1
dz M, 5 5

. X+y+12
NiHeapu3sosaHHoe npepcTasnenne dynkumm T (X,y,z)=e Y +Sln(%j B OKPECTHOCTU TOYKM
My (—6;5;1):
26 31 1
f(X,y,Z)z1+?~(X+6)+?~(y—5)+g-(2—1)=

26 26-6 31 31-5

=1+ = Tty =

1
5 5 5

1
5
26 31 1

= X+—y+=z+1

5 5 5

26 31 1
Omer: f(X,V,z2)r—X+—y+—z+1.
( y ) 5 5 y 5




